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                                      Ata da   65ª Reunião Ordinária 

Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião forma online via Google Meet) 

Data: 28/02/2024                                         Horário: das 17:00 às 19:00 horas 

Participantes: Conselheiros – Claudia Sisla Maksoud, Fanny E. Moore, Nerise Hoff, Maria 

Cecília Oliveira e Silvia Berlinck; Convidados: Gleice Maria Vasconcellos, Luiza Leifert 

(presidente Ciranda) Maurício de Melo Ribeiro (Praça Paulo Eiró) e Junzo Habiro e Setor 

Público: Dra. Célia Ferracioli (Sub-S.A.), Luma Salgado Marques Ferreira ( Sub-S.A.) , 

Cristina Bonecker (SVMA)  

Ausências justificadas: Sonia Felipone e Adilson Araujo 

65° Reunião Ordinária do CADES Santo Amaro 

Leitura do expediente e informes: 

- 22/01 -   Eleição CADES Regionais reabertura das inscrições - novo prazo para inscrição 

a eleição dos CADES Regionais prorrogado do dia 23/01 até o dia 15/03. 

Aos candidatos indeferidos, ficou disposto dos dias 22 a 25 de março de 2024, o prazo 

para apresentação do recurso, através do e-mail eleicaosvma@prefeitura.sp.gov.br 

Recursos: 22 a 25 de março de 2024 

Através do E-mail eleicaosvma@prefeitura.sp.gov.br 

Inscrição dos eleitores: 

Das 10h do dia 01/04/2024 até as 17h do dia 07/04/2024 

Pelo site https://svmaeleicoes.prefeitura.sp.gov.br/ 

Plantão de orientação para votação com a acesso à internet na Subprefeitura 

07/04/2024 – das 10h às 17h 

Posse: 26/04, às 11h, modalidade online 

Todos os mandatos dos CADES biênio 22/24 serão prorrogados até o mês de abril. 

23/01 – Pátio de Compostagem n° SEI 6053 2024/0000284-6. Às 18h27 Marcelo da Sub 

-SA publica no GT de CADES o n° SEI do Pátio de Compostagem. Às 18h31 Cecília publica 

o ofício do Pátio de Compostagem em Santo Amaro (enviado pela Silvia para a 
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Subprefeitura, em 14/12/2023), no grupo de whatsapp durante nossa reunião ordinária. 

O encaminhamento pela Subprefeitura foi realizado em 23/01/2024 

23/01 – Abertas as inscrições para o Curso Geosampa Cidadão, no site da Escola 

Municipal de Administração Pública, gratuito e 100 on-line. 

24/01 – Convite para plantios na Praça Soichiro Honda (Vila Mariana) e ALAE (Jabaquara) 

em comemoração ao aniversário de São Paulo comemorado em 25/01. 

25/01 – Foi realizado o plantio de 385 árvores pela SVMA na ALAE. Esta ação teve o 

apoio dos CADES Santo Amaro e Jabaquara, conselheiros do Parque do Chuvisco e 

comunidade local. Maria do Carmo comentou que o plantio realizado na ALAE foi mais 

fácil. Para plantios em parques é necessário a supervisão técnica e mudas provenientes 

do Viveiro Manequinho Lopes. 

27/01 – Realizado mutirão de manutenção/zeladoria na Chácara Santo Antônio com 

dedicação e envolvimento dos moradores. 

30 e 31/01 – Aniversário 18 anos da UMAPAZ 8h30 às 15h 

31/01- Criação do GT Plantio Global no Whatsapp (participação das conselheiras do 

CADES AS: Silvia, Maria do Carmo, Nerise, Claudia, Fanny, Sonia; Matheus e Profa. 

Sandra do Parque do Chuvisco e Marcelo da Sub. SA) 

01/02 – Núcleo de Educação Ambiental UMAPAZ no Parque do Chuvisco; Parque Alto 

da Boa Vista quase pronto para a inauguração da fase 2. Cecília comentou que 

deveremos providenciar uma homenagem ao secretário da SVMA, o Ravena, pois sem 

o apoio dele, não seria possível a criação deste parque em santo Amaro.; Munícipes 

começam a reclamar da qualidade da água que chega em suas residências: relatam 

cheiro e gosto ruins. Cheiro forte de alga. Coloração estranha. 

02/02 – Cecília relatou sobre moradores do Alto da Boa Vista preocupados com 

instalação de antena de celular no meio das residências; Rute Cremonini compartilhou 

o link de acesso à gravação da reunião dos CADES Regionais realizado em 31/01 com a 

SECLIMA. 
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18/02 – A partir de 18 de fevereiro o Parque do Cordeiro trará o Projeto Filosofia no 

Parque – conversas filosóficas sobre temas cotidianos. Acontecerão nos dias 18 e 25/02 

e 03/03 das 13h às 15h 

05/02 – Claudia questiona a Subprefeitura sobre a abertura da SEI – Projeto Rotatórias 

Verdes no Campo Belo; Nerise conversou com responsável da construtora localizada no 

tereno da Fazendinha. Segundo ele, é um projeto 100% vertical e não tem data para 

lançamento, ainda. Enviarão e-mail com o descritivo e a quantidade de preservação da 

mata nativa inserida no terreno. Vamos aguardar o projeto.; Abaixo-assinado 

compartilhado contra a instalação da torre na Alberto Hodge; Gleice trouxe outra 

informação sobre o terreno Fazendinha relatando que será a central da empresa Fibra 

Experts. 

06/02 – Realizada reunião extraordinária do CADES SA, modalidade online das 17h às 

18h . Pauta: Plantio Global em Santo Amaro com os principais parceiros e realizadores. 

Local e datas definidos: Parque do Chuvisco Dia 17/03; Aula teórica: 13/03; primeira 

visita técnica da SVMA: 09/02 às 9h30 

16/02 – Eliana publicou no grupo a cartilha “Revisão do plano Diretor estratégico de São 

Paulo, Impactos, Desafios e Perspectivas”. 

21/02 – Assinatura dos decretos pelo prefeito Ricardo Nunes. Mais de 10,9% de área 

verde da cidade de SP são declarados de utilidade pública e 26% do território passarão 

a ser de preservação ambiental. Somadas, as 32 áreas que serão desapropriadas têm o 

tamanho da cidade de Paris. O prefeito inaugurou, também, o moderno sistema de 

combate a incêndio florestal, com câmeras e sensor de calor. 

23/02 – Luma, assistente da Dra. Célia, colaborará com os trabalhos do CADES SA 

 

Sílvia relatou que o Cades Santo Amaro nunca teve um secretário da Subprefeitura, mas 

agora Luma, assistente da Dra Célia irá ajudar-nos nessa função. Fanny disse que as atas, 

importante registro do que temos discutido nas reuniões, não têm sido publicadas 

desde setembro do ano passado, ou seja:  setembro, outubro, novembro e dezembro 
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de 2023, não constam no diário oficial e que temos que ser mais rigorosos com esse 

fato. Ficou combinado que as atas depois de aprovadas em reunião e assinadas, serão 

enviadas pela coordenadora Silvia para a subprefeita Thamyris e Dra. Célia, com cópia 

para Eliana, Maira e Luma. 

Nerise sugeriu que um dos participantes fique responsável por verificar se a ata foi 

publicada. 

Apresentação das pautas: 

1) Aprovada a ata/ R.O. de janeiro 2024 no início da reunião; 

2) Eleições Unificadas dos CADES – Mandato 2024/2026. Sílvia comentou que está 

muito satisfeita com o número de candidatos para a próxima eleição. Candidatos que já 

trabalham no CADES e alguns outros novos. A lista de candidatos até agora está 

composta por: Adilson Araujo, Cláudia Maksoud, Batman, Prof. Eugênio Operário da 

educação, Gleice Vasconcellos, Márcia Lima, Márcia F. Simões, M. Cecília Oliveira, M.do 

Carmo Ferreira Lotfi, Maurício de Melo Ribeiro, Nerise Hoff e Sílvia Berlinck; a eleição 

online será do dia 1 ao dia 7 de abril de 2024. 

3)O Plantio Global é uma ação que foi idealizada em 2017 pelo CADES (Conselho de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz) da Subprefeitura de Vila 

Mariana em parceria com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente (SVMA), Fórum 

Agenda 2030, a Horta Comunitária da Saúde e o Instituto Ecobairro Brasil, além de uma 

série de outros coletivos e iniciativas que colaboram com oficinas e ações educativas 

que acontecem simultaneamente ao plantio. Neste ano acontecerá no dia 17 de março, 

domingo, e o Parque do Chuvisco foi selecionado para receber 26 mudas de árvores 

nativas.  

Aguardamos o material oficial do CADES Vila Mariana para divulgação. 

Dia 13/3 haverá um bate papo sobre arborização urbana, às 19 horas no SESC Vila 

Mariana, com o tema: A Flora que nos sustenta: cuidar e fazer parte da solução.  



[Digite aqui] 

        

 

Silvia mencionou que a empresa Florestana, da Sub-Sto Amaro, poderia ajudar no 

plantio, mas a Cláudia encaminhou uma mensagem após a reunião, relatando que 

segundo o engenheiro Carlos da S.V.M.A., não haverá necessidade.  

Silvia relatou que a sua empresa Sorriso Sustentável Soluções Ambientais Ltda irá 

participar do evento  através  de Oficinas de Saúde Ambiental com foco nos benefícios 

das árvores para o equilíbrio ambiental e sua conexão  com o bem-estar integral para   

aprimorar o desenvolvimento da ação de educação ambiental com foco no ODS 3 – 

Saúde e Bem-estar e ODS 4 – Educação de Qualidade, assim como outras entidades 

parceiras. 

4) Implementação de Pátio de Compostagem no território de Santo Amaro: segundo 

Dra. Célia, ainda não tem documento oficial de planta e processo, mas se comprometeu 

a enviar assim que houver. 

5) Projeto "Arborização Aqui" 

Segundo Cláudia no dia 25/01, aniversário de São Paulo, aconteceu o plantio de 387 

árvores na Área de Lazer Água Espraiada - ALAE, localizada em território do CADES 

Jabaquara; vários conselheiros do CADES Santo Amaro participaram da atividade.  

No dia 04/12 o projeto foi apresentado por Cláudia, Maria do Carmo, Fanny e 

Engenheiro Carlos da DAU 3 da SVMA, na Diretoria Regional de Ensino de Santo Amaro, 

para a Diretora Carolina e responsáveis pelas Divisões de Administração e Finanças e 

Centros Educacionais Unificados. Dias 09 e 26/02 o grupo se reuniu com Renata, 

representante da Divisão Pedagógica da DRE Santo Amaro, para adequar o projeto e 

organizar sua apresentação aos Diretores das Escolas em 12/03. Fanny informou que 

após conhecerem o projeto os diretores poderão optar por participar ou não do mesmo, 

eles têm total autonomia para decidir.  Segundo a Cláudia, a educação ambiental está 

presente em diversos documentos de orientação às escolas, elaborados pela SME, tais 

como o Currículo da Cidade (Educação Infantil, Ensino Fundamental, Educação 

Ambiental) e Diretrizes para os Objetivos do Desenvolvimento Sustentável. Ela informou 

ainda que o projeto prevê o plantio nas escolas de frutíferas nativas; das 20 frutas que 
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o Brasil mais exporta, apenas 2 são nativas. Ficou combinado que após a reunião de 

12/03 o projeto será divulgado na Sub-Santo Amaro através da Luciana. 

Outro item desse projeto são as rotatórias que receberão arborização. Cláudia e M.do 

Carmo conversaram com Aureliano do CPO da Sub Santo Amaro sobre os procedimentos 

necessários para realizar o plantio. As associações de bairros indicaram 18 rotatórias 

que poderiam receber o plantio. Cláudia explicou que esse envolvimento com as 

associações e moradores ajuda na manutenção do plantio. Essa proposta foi 

apresentada ao Conselho Participativo Municipal de Santo Amaro e foi aprovada.   

 

6)Denúncia: contaminação de terreno: Terreno localizado na Av. Nossa Sra do Sabará. 

Esquina da Rua Quaribéia.  Este terreno segundo relatou Cláudia, foi doado para 

prefeitura por incorporadora porque constava como contaminado. Sr Junzo Habiro, 

morador próximo ao terreno pediu manejo e Sr Almir, Sub STo Amaro, segundo Sr Junzo, 

disse que não pode colocar funcionários da prefeitura para realizarem o serviço em uma 

área de possível contaminação. Sendo assim, os moradores pedem que a CETESB, ou 

outro órgão responsável, faça uma análise e posterior laudo para confirmarem o estado 

do terreno. 

Dra Célia sugeriu que o CADES SA faça um ofício para oficializar o pedido. Cláudia e Junzo 

se prontificaram de elaborar esse pedido e encaminhar para Sílvia e ela encaminhará na 

sequência, para Dra. Célia. 

 

7) Instalação de Antena no Alto da Boa Vista: Cecília relatou de uma torre foi instalada 

no meio de residências unifamiliares (ZER-1) preocupados com barulho, vibração, recuos 

não respeitados e saúde dos vizinhos. A Subprefeitura foi duas vezes no local para 

autuar, mesmo assim a obra continuou. Apesar de vários pedidos através da SABABV e 

Ciranda, não foi possível obter o número da autuação, nem o número do SEI do pedido 

de Alvará emitido pela empresa. Célia relatou que assim que terminada a reunião, 

enviaria o documento. Cláudia relatou que tem o mesmo problema com antenas no 
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Jardim Marajoara e que uma delas já pegou fogo 4 vezes, colocando em risco não só o 

bairro, mas a vegetação desta região, protegida pelo decreto nº 30.443, de 20/9/1989. 

 

8) Devolutivas da Subprefeitura SA sobre: terreno na antiga "Fazendinha": Segundo 

Célia, a Subprefeitura não tem informação a respeito da futura obra no terreno da 

fazendinha. Nerise relatou que segundo se informou através da incorporadora, serão 3 

torres e que a parte da mata será preservada. Nerise encaminhou uma carta com cópia 

para Sílvia e Ruth, pedindo maiores detalhes. Foi relatado por ....que parece  que já está 

ocorrendo supressão de vegetação, apesar de não terem autorização e segundo a Célia, 

isso será verificado.  Cecília sugeriu que a área seja relacionada através de um ofício 

oficial do CADES, como área de mata significativa para a ciência da SVMA no momento 

de emitir a autorização de manejo e TCA. 

Gleice relatou corte de arvores ao lado da Leroy Merlin da marginal Pinheiros e pediu 

para verificarem se há autorização.  

 Gleice relatou que a grade de proteção no córrego Jurubatuba ainda não foi consertada 

e disse que a situação está perigosa.  

9) Praça Hugo Sacco: Cláudia apresentou rapidamente o projeto da SAJAMA- Associação 

dos moradores do jardim Marajoara em relação ao manejo dos eucaliptos e a 

substituição por árvores nativas, se possível frutíferas. Explicou que os eucaliptos de até 

40 metros de altura realizam um processo natural de autopoda, quando causam 

diversos acidentes.  

Na época que foi iniciado esse projeto, 5 anos atrás, a engenheira agrônoma da 

subprefeitura laudou 116 árvores que precisavam ser substituídas, mas esses marcos se 

perderam, pois, munícipes arrancaram as identificações e o projeto voltou na etapa de 

inventário. 

A SVMA está realizando essa etapa novamente, o ministério público foi envolvido e 

agora a subprefeitura será chamada para se manifestar a respeito do projeto.  



[Digite aqui] 

        

 

Segundo Cláudia, a fauna local está sofrendo falta de alimentos porque os eucaliptos 

não provêm alimentos e prejudicam o desenvolvimento de outras espécies de árvores. 

O CADES SA será chamado para conhecer melhor esse projeto e ajudar com o apoio. 

Gleice relatou a preocupação com a substituição das árvores, mas cada exemplar terá 

um laudo e Cláudia disse que a SVMA inclusive, já plantou árvores de grande porte, com 

a preocupação de onde ficarão as arvores de rapina após a substituição dos eucaliptos. 

  

II. ENCAMINHAMENTOS (e respectivos responsáveis): 

- Assinar as atas para publicar no Diário Oficial; (Silvia) 

- Célia sugeriu o envio de e-mail solicitando apoio e presença da subprefeita 

Thamyris no Plantio Global (Parque do Chuvisco);(Silvia) 

- Providenciar ofícios sobre os temas: (Silvia) 

1) Área contaminada: terreno na Vila Anhanguera próximo ao Colégio Magister 

2) Instalação de antena do bairro Alto da Boa Vista 

3) Área onde situava a antiga Fazendinha, localizada na Av. Vicente Rao 

 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 65ª Reunião Ordinária 

do Conselho do CADES SA.  

                                             

                             ___________________________________________ 

                                                    Silvia Berlinck 

                                 Coordenadora CADES Santo Amaro 
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                       De acordo. 

                                       ___________________________________________ 

                                                             Thamyris Nagell  

                                                          Subprefeita de Santo Amaro 

                                                  Presidente do Cades Santo Amaro 

 

 

LISTA DE PRESENÇA    63 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   28/2/2024 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2022/2024 
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CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINAT
URA 

JUSTIFICATIVA 
AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Adilson A. Araújo  CADES Santo Amaro a3adilson@gmail.com  Ausente 

Amanda Zoé F. Pares CADES Santo Amaro zoehpares@gmail.com  Ausente 

Fanny Elisabete Moore   CADES Santo Amaro fanmoore@gmail.com  Presente 

Maria do Carmo F.  Lotfi CADES Santo Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  Ausência Justificada 

Marília Magnani P. Barros CADES Santo Amaro mariliamagnani@hotmail.com  Ausente 

Silvia L. Sorroche Berlinck CADES Santo Amaro silvia@sorrisosustentavel.eco.br  Presente 

Sônia M. Nakano Felipone CADES Santo Amaro sonia.felipone@gmail.com  Ausência justificada 

Nerise Hoff CADES Santo Amaro Nerise.hoff@gmail.com  Presente 

SUPLENTES     

Gisela Franchini Corleto  CADES Santo Amaro gisela.franchini@hotmail.com  Ausente 

Jaciara Schaefer Rocha CADES Santo Amaro arquiteturajaciara@gmail.com  Ausente 

Maria Cecília A.de Oliveira  CADES Santo Amaro cecilaagco@gmail.com  Presente 

Cláudia Maksoud CADES Santo Amaro claudiamacksoud@hotmail.com  Presente 

SETOR PÚBLICO     

Thamyres Nagell Sub. Santo Amaro tthamyrisnagell@smsub.prefeitura.
sp.gov.br 

 Ausente 

Célia Ferracioli Sub Santo Amaro  cferracioli@smsub.prefeitura.sp.go
v.br 

 Presente 

Eliana Sub Santo Amaro   Ausente 

Marcelo  Sub Santo Amaro    Ausente 

Luma Salgado Marques 
Ferreira 

Sub Santo Amaro cades_sa@smsub.prefeitura.sp.go
v.br 

 Presente 

Cristina Bonecker SVMA cristinafb@prefeitura.sp.gov.br  Presente 
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VOLUNTÁRIOS     

Gleice M de Vasconcelos  gleice.mvasconcelos@hotmail.com  Presente 

 




